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ZADANIA
ROZPUSZCZALNOŚĆ
1. Oblicz, ile gramów chlorku amonu NH4Cl można dodatkowo rozpuścić w 100 g wody po ogrzaniu roztworu od 50o Celsjusza do 80o, aby roztwór był nadal nasycony.

Rozpuszczalność NH4Cl w temp. 50 stopni C = ok. 48g

Rozpuszczalność NH4Cl w temp. 80 stopni C = ok.64 g

64g - 48g = 16g NH4Cl

Odpowiedź: Można dodatkowo rozpuścić 16 g NH4Cl
2. Oblicz, w jakiej temperaturze rozpuszczono 105 g. cukru w 50 g tlenku wodoru(wody), jeśli powstał roztwór nasycony.


Odpowiedź: Z tabeli rozpuszczalności wynika, że 210 g cukru rozpuszcza się 
w 24 oC.

3. W jakiej ilości wody, należy rozpuścić 120 g azotanu (V) ołowiu (II) Pb(NO₃)₂, aby otrzymać roztwór nasycony w temperaturze 20°C?

rozpuszczalność w temp. 20o C: 60g/100 g wody
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Odpowiedź: 120 g azotanu (V) ołowiu (II) należy rozpuścić w 200 g wody, aby roztwór był nadal nasycony w temperaturze 20oC.

4.  Korzystając z wykresu rozpuszczalności substancji, uzupełnij zdania:




     a/ W 100 g wody w temperaturze 80oC znajduje się około 170 g azotanu (V) potasu.

     b/ Jest to roztwór nasycony
     c/ Jeśli roztwór ten ochłodzimy do 40oC, to nadmiar substancji wykrystalizuje (170 g – 70 g = 100 g wykrystalizuje) 
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d/ Ile gramów azotanu (V) potasu rozpuści się w 82 g tego roztworu?

170 g + 100 g = 270 g roztworu




170 g  ------- 270 g





   X g  ------- 82 g





----------------------------





   X = 51, 6 g

Odpowiedź: 51, 6 g azotanu (V) potasu rozpuści się 82 g roztworu
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